

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETER!

ÚJ VÁRPALOTA

A meddőség új kezelése

Egy híres nőgyógyász tanár találmónak szerinte a nők két dolgot mindenre képesek: az egyik, hogy legyen gyermekük, a másik — hogy ne legyen. Az utóbbit könnyebb segíteni, az előbbit nehezebb — olykor még a tudomány mai fejlettségi fokán is — lehetetlen.

Mi az oka annak, hogy némely családok, a statisztika szerint nem is keveset, mintegy 10 százalékos elkerül a gólya, Bizony nem könnyű erre felelni. Tájékoztatóul annyit — hogy lehet hiba a nőben (az esetek mintegy kétharmadában) vagy a férfiban (mintegy egyharmad részben), illetve mind a kettőben.

A női meddőségben — annak körülbelül felében a meddőség oka a petevezető elzáródása. Az elzáródást legtöbbször gyulladással hozza létre. Ma már részben ezen is lehet segíteni — főleg műtét útján. Aránylag a legjobb eredményt az úgynevezett méhgyógyászati kezeléssel érjük el. Ez a csoport is igen gyakori, az összes esetek mintegy egynegyed részét teszi ki. Ezeket a betegeket kezeljük az úgynevezett hormonokkal, vagy a hormonokkal azonos hatású gyári készítésű anyagokkal (Hogival, Syntestrin stb.). Itt csak az a baj, hogy gyakran és sok injekciót kell adni hosszú időn át, mert a testbe fecskendezett gyógyszer a szervezetben hamar elbomlik és így csak gyenge hatást fejt ki. Ezen a hiányosságon segítünk az úgynevezett tablettabeültetéssel.

Ilyenkor az anyagot kristályos

formában bőr alá ültetjük — amelyből állandóan oldódik kis mennyiség és így a szervezet megszokhatatlan gyógyszerhatás alá kerül. A tabletta körülbelül egy évig elég. Ilyen kezelést körülbelül 20 évvel ezelőtt végeztek először és azóta bekeverült a szakorvosok fegyvertárába. Mi is több száz ilyen beültetést végeztünk és kiváló eredményeket értünk el.

Természetesen vannak a kezelésnek kisebb hátrányai. Így az első negyedévben a menstruációban bizonyos ingadozás figyelhető meg stb. Azonban ezek elhanyagolható hátrányok a kétségtelenül nagyobb előnyük mellett — és ha szükségessé válik — ezeken a kis zavarokon már könnyebb segíteni.

Dr. Patat Pál
szülész főorvos.

Száz rózsát küldenek

A csehszlovák nép felszabadulásának idei évfordulóján, május 9-én Secovcében rózsaparkot létesítettek azoknak a szovjet katonáknak emlékére, akik a második világháborúban életüket áldozták a Csehszlovák Köztársaság és más országok felszabadításáért.

A secovceiek szeretnék, ha kis ligetük a nemzetközi összefogás szimbóluma lenne, ezért több ország városába írtak levelet, hogy küldjenek virágokat a parkba. A szegedi városi tanács a kérésre most száz rózsát küldött Secovcába.

Nyolc dolgozó kéri...

Azzal a kéréssel fordulok a szerkesztőséghez, hogy jogos sérelmükön segítsenek. Úgy érzem, panaszunknak van alapja.

Az S. II. bányauzemnél nyolcan vagyunk, akiknek minden műszak előtt és után be kell gyalogni a belső bányákhoz az elektromos lámpákért, illetve azok visszavételére.

Az üzemvezető munkatárs tett ígéretet, hogy ezt a kérdést megoldja, azonban a megoldás késik. S nekünk ez műszakonként 2—2 óra gyaloglást jelent, ami munka után és fűrés nélkül nem kellemes.

Több dolgozó nevében:
Vácsi István.

Él és virágzik a termelőszövetkezet

Sokan kétségbe vonták a termelőszövetkezet életképességét. Mégis élnek és gyarapodnak. Munkájuk gyümölcse nemcsak Várpalotán s a megyében, hanem az ország határain túl is hirdetni fogja a kicsi együttes élni akarását.

A várpalotai tsz történetét sokan ismerik. Hallották arról, hogy a közelmúltban feloszlott, aztán olyasmint is, hogy nyolcan továbbra is tsz-t akarnak.

Igen, így volt. Hosszú a története az együttmaradásnak, mégis egyre nagyobb erősségre számolhatunk be ma — mondja az elnök. — Már 36 tagunk van és 12 olyan dolgozónk, akiket próbaidőre vettünk fel, mert nálunk ki kell érdemelni a tagságot.

Fürsés igazság, de való. S erre az elmúlt évek tapasztalatai tanították meg a tsz-tagokat. S akármilyen kevesen is vannak, elég erősek voltak ahhoz, hogy az elmúlt közgyűlésen 3 tsz-tagot kizárjanak, akik veszedő természetükkel békétlenséget vittek a tagok közé. Őket kizárták, másokat pedig felvettek. Az április 29-i közgyűlésen 3 új taggal szaporodtak. Van már alapszabályuk, s olyan a munkaterületük, mint egy patika. Mindenütt munka folyik. A kiesést, amit amiatt szereztek, mert nem volt biztos a tsz együttmaradása, ma már mondhatnánk teljes egészében behozták. A földben van 4 hold vöröshagyma, 4 hold fokhagyma, 10 hold zöldség, 10 hold káposztapalánta, a másik 10 hold földben most készült elő a talajt. Szépen fejlődik a tök, gyönyörűek a palántáik, készítik a talajt az ubor-

lának. Jó termést várnak, hisz az 59 kataszteri hold földön mintegy 150 vagonnyi szervesztrágyát szórtak szét, nemcsak hasznát akarnak, nemcsak a jelenre gondolnak, hanem a jövőre is.

Az első meleg nyári napon máris a várpalotai csoport, mert az újonnan megerősödött csoport tagjai között egyre jobban megszilárdul az a gondolat: ez a miénk, s annyi lesz a jövedelmünk, amennyit dolgozunk. A tagok számát 50 főre szeretnék felelni, ezt a számot télen is tudják foglalkoztatni. Hogy hol? Hát a hajtatóház építésénél, a melegágyi takarók gyártásánál, aztán cserépgyártást is terveznek. Ugyanis jövő tavaszra a zöldségfélék mellett virágkertészkedéssel is próbálkoznak. Ezenkívül savanyító üzemet nyitnak, a gombatenyésztést is meg akarják honosítani.

Az újonnan belépett parasztlányok nemcsak szépek, de gyorskezüek és szorgalmasak, s ha azt nézzük, kiskoruktól kezdve a földmunkához szoktak. Nem hunyhatunk szemet tehát a fejlődő csoport eredményei felett. Ahogy ők mondták, egy kevés segítséggel ismét helyreáll nemcsak a kertészet, amely most már dolgozik és erős, hanem a gabonatermelő részleg is. Ezt nemcsak abból lehet megtudni, hogy a munkákat elvégzik, hanem abból is, hogy azok a volt tsz-tagok, akik jelenleg dolgoznak, már elhatározták magukat, hogy a tsz mellett tartanak ki. Ezek közé tartozik: Nagy Lajos, Varsányi Ferenc, Soós Márton és Timárék családja harmadmagukkal. Most a kukorica vetéséről

Közlemény

Az MSZMP Veszprém Városi Intéző Bizottsága 6 előadást álló előadásorozatot indít, az októberi ellenforradalmi események értékeléséről, a proletárdiktatúra néhány kérdéséről, a szocialista gazdaságról stb.

Az első előadást 1957. május 3-án 18 órai kezdettel a Vegyipari Egyetem épületében tartjuk. „A magyarországi 1956. októberi ellenforradalmi események, a marxizmus-leninizmus tükrében” címmel.

Előadó: Nagy László elvtárs, az MSZMP Központi Bizottság munkatársa.

MSZMP Veszprém Városi Intéző Bizottsága.

Egy péti üzletben

Szinte egymást érik a vevők a péti Ruházati-boltban. Ugyanis a nyár első napsugaraival egyidőben megjelentek a Ruházati-boltban a választékos nyári ruhaneműk is. A női kartontól a különböző méretű gyermekruhákig minden megkapható. Megérkeztek a kisgyermek rövidnadrágok is, vászonból és ballonból egyaránt, ami eddig hiánycikknek számított. De ha már ennyit mindent elárultunk, ne álljunk meg félúton. A hölgyek itt olcsón vásárolhatnak maguknak izléses blúzokat. Na és ezek a szép damasztok, szintén dícséretre érdemesek. Az ember amint nézi őket, hirtelen el sem tudja dönteni, melyikből vásároljon, hiszen mindegyik szín, mindegyik minta nagyon szép, no meg aztán első osztályú a kidolgozásuk is. Ilyen röviden csupán ízelítőt lehet adni mindabból, ami az üzletben látható és kapható. Ha valaki nem hinné el, győződjön meg róla személyesen!

ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkás Párt Várpalota városi Ideiglenes Intéző Bizottság és a városi tanács lapja
Felelős szerkesztő: Angyal Mihály
Veszprém megyei Nyomda Vállalat.



Várpalotai BTE—Veszprémi Építők 2:1 (0:0)

Nagy melegben délelőtt került sor a mérkőzés lejátszására. A várpalotai csapat Aradi — Ikládi, Zsótér, Flamm — Di Giovanni, Falusi — Hornyacsék, Terbe, Borbély, Orbán, Müller felállításban játszott. Az első félidő eléggé izgalommentesen folyik le. Orbán nagy lövését védi az Építők kapusa, majd az ellenkező oldalon is akad gólhelyzet. Újra a várpalotaiak támadnak, tetszesebben is játszanak, mint a hazaiak. A játék képe alapján az első félidőben igazságos az eredmény, mind a két csapat egyformán támadott, azonban a csatársorok tehetetlensége miatt, gólt nem értek el.

A második félidőben rákapcsol Várpalota és 20 percig pergőtűz alatt tartja az Építők kapuját. Végre a 20. percben Müller a hálóba talpalja a labdát. Utána érthetetlenül leáll a vendégcsapat, a hazaiak jönnek fel és ki is egyenlítenek. A mérkőzés vége felé Hornyacsék elszalad és a kapus mellett a hálóba lövi a labdát. A közön-

ség hatalmas tüntetésbe kezd és ki-erőszakolja a bírótól, hogy mintegy 10 pernyi szünet után megváltoztassa az ítéletét. Hiába azonban minden erőszakoskodás, mert ismét Várpalota támad és egy sokat ígérő támadás után 11-est vét a helyi csapat, amit Zsótér újrarugátás után érvényesít. Ezzel 2:1-re győz a vendégcsapat.

Bírálat: A várpalotai csapat minden részében jobb volt ellenfelénél, és a botrányos körülmények között is biztosan győzött. Jók: Orbán (a mezőny legjobbjai), Hornyacsék, Müller. A vendégben egyedül Flammot lehet dicsérni. Ha a csapat nem vette volna könnyen a mérkőzést, 6—7 góllal megnyerhették volna a játékot.

VÁRPALOTAI BTE IFJ.—V. EPI-TÖK IFJ. 5:0 (3:0). Egy pillanatig sem volt vitás az ifjúsági csapat győzelme, a helybeliek legfeljebb durvaságukkal tudták hátráltatni a nagyobb arányú győzelem elérését.

Péti MTE—Inota Gyártelepi SC 0:0

Nagy becsvágygal készült mindkét csapat a csoport „rangadóira”. A nagy találkozó heves küzdelmet hozott, annak ellenére, hogy igen nagy meleg volt. Mindkét csapat igyekezete

meddő maradt, mert a kiváló védelmek meghiúsították a csatárok próbálkozásait. A döntetlen eredmény igazságosnak mondható. A védelmek dicsérhetők.

Várpalotai BTE—Ajkacsinger 8:0 (3:0)

A kitűnően játszó várpalotai csapat fölényesen győzte le ellenfelét. A gólok Orbán 3, Borbély 2, Di Giovanni Terbe és Hornyacsék osztották.

Várpalotai BTE ifj.—Ajkacsingeri ifj. 6:0. Fölényesen győzött az ifjúsági csapat ez alkalommal is.

A Lottó május 2-i húzásának nyerőszámai

Ki nyerte az autót?

A Lottó májusi jutalom-sorsolásán az 5., 6., 7., 8. heti szelvények közül az 5. heti szelvényt sorsolták ki. A főnyereményt, egy Wartburg sze-

lyéngépkocsit a 1560 287. számú szelvény tulajdonosa nyerte. A 9. hét nyerőszámai a következők: **12, 19, 35, 42, 64.**

Röpcédulákat terjesztettek — börtönbüntetést kaptak

Súlyos váddal kerültek a Megyei Bíróság dr. Marczai Pál tanácsa elé április 24-én a péti ellenforradalmi röpiratok szerkesztői és terjesztői. Rácz Sándor, Tischlerich Endre, Csomány Sándor, Karsai Mihály és Tódor Tibor technikusok a Péti Nitrogénművek barakkjában nagyobb mennyiségű röplapot készítettek, melyekben a párt, a kormány, a szocialista államrend ellen izgattak. A röplapokat Pétfürdő legforgalmasabb helyein, főleg az autóbusz megálló környékén ragasztották ki, valamint az MSZMP feliratait több helyen megváltoztatták.

A vádlottak nagyot vétettek a népi demokrácia ellen. Cselekményük társadalmi veszélyessége nagy és ezért az ügyész szigorú és igazságos ítéletet kért. A vádlottak büntetésnek elítélésében enyhítő körülményt játszott az a tény, hogy osztályhelyzetüknél fogva nem ellensé-

gek s — az elsőrendű vádlott kivételével — valamennyien büntetlen előéletűek. A vádlottak bűne bebizonyosodott, s a megyei bíróság a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedésre való felhívás és izgatás büntetése miatt Rácz Sándor elsőrendű vádlottat két és hathónapi börtönre, 800 forint vagyonelkobzásra ítélte, valamint öt évre eltiltotta egyes jogainak gyakorlásától. A többi vádlottak szintén megérdemelt büntetést kaptak. Tischlerich Endrét háromévi börtönre, Csomány Sándort és Karsai Mihályt személyenként két év négyhónapi börtönre, Tódor Tibor vádlottat pedig egy év és hathónapi börtönre ítélte a bíróság. Ezenkívül három-öt évig tartó egyes jogoktól való eltiltást, 600—1000 forintig terjedő vagyonelkobzást szabtak a vádlottak terhére.

Tűzet okozott a cigarettavég

Az elmúlt hét egyik napján ebéd után az üzemi dolgozók egyike azt vette észre, hogy a rendészeti iroda ablakán nagy füst jön ki. Azonnal értesítette a tűzoltóságot, akik a helyszínre érve, azonnal nekiláttak a tűz oltásához.

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a tűz az irodahelyiségben lévő papirkosárban kezdődött. Valaki gondatlanságból égő cigarettavéget vagy parazsas gyufaszálát dobott a papírral megtöltött kosárba, és az rövid időn belül lángra lobbant. A láng meggyújtotta a papír-

kosár mellett lévő nyitott iratszékényt, és nyitott íróasztalt. Ha a tűzoltóság idejében be nem avatkozik, súlyos tűzvész keletkezhetett volna, a kár így is 800 forintra tehető.

A gondatlanságot elkövető személy kiderítésére a rendőrség megkezdte a nyomozást. A tüzesetből tanulni lehet, az égő cigarettavégeket és gyufákat mindig hamutartóba dobjunk, mert a gondatlanságból bekövetkezett tűz népgazdaságunknak hatalmas károkat okozhat.

I. fokú Tűzrendészeti Hatóság.